



英国首相约翰逊19日宣布,今后4年增加165亿英镑(约合1433亿元人民币)国防开支,堪称冷战结束后英国政府最大规模的国防投资。

约翰逊在新冠疫情肆虐之时决定涨军费,分析人士认为,英国政府此举对内能通过新建国防项目创造就业机会,对外则旨在巩固英国作为“最受美国青睐的军事伙伴”地位,谋求增强“脱欧”后英国的全球影响力。批评人士指出,英国公共财政已因疫情承压,政府一面涨军费,一面却削减国际援助预算、不愿增发福利救济。也有人质疑,这笔高额开支从哪来?如何花?

▶2018年12月21日,在乌克兰港口城市敖德萨,人们观看一艘英国皇家海军舰船。英国皇家海军小组将对乌海军开展培训工作。新华社发



疫情关头大涨军费,英国想干啥

4年增165亿英镑,约翰逊宣布冷战结束后最大规模国防投资

重视“未来潜在战场”

英国目前年度国防预算将近420亿英镑(3648.9亿元人民币)。约翰逊当天对议会下院正式公布该计划时说,这笔额外的军费将以每年约40亿英镑的形式投入,主要用于投资尖端技术,打造英国在网络和太空防御领域的全球领导者地位,弥补国防系统短板。

为实现上述目标,英国将成立新的人工智能机构,组建国家网络部队,还将打造太空司令部。

英国《泰晤士报》报道说,太空司令部的先期目标是提升英国的卫星防御系统,应对他国对英国导航卫星信号的攻击,力争在2022年发射英国第一枚火箭。

工党议员称,在英国军力经历“十年衰落”后,这笔钱将对英国国防设施进行长期的升级。约翰逊称,两艘新建航母将于2023年投入运营,届时英国将有一个航母打击群常规部署在全球各地。

伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格接受新华社记者采访时说,从约翰逊的国防投资计划重心不难看出,网络和太空是英国政府重视的“未来潜在战场”。



英国首相约翰逊19日宣布,将在未来4年内对国防部追加165亿英镑的军费投入。新华社发

英国白金汉大学教授、欧洲安全问题专家安东尼·格里斯指出,约翰逊对太空和网络领域的重视表明,英国希望尽早摆脱对欧盟太空计划的依赖。

打造“可靠盟友”形象

英国政府在声明中说,此次增加军费将巩固英国作为欧洲最大、北约第二大国防开支国的地位。

英国皇家三军研究所副所长马尔科姆·查默斯说,军费涨幅超过他和不少分析师预测。从实际增长规模而言,涨幅在10%至

15%之间,为“铁娘子”撒切尔政府后规模最大。

约翰逊表示,这笔投资带动的国防项目将有望每年为英国新增近万个工作岗位。英国政府称,此次国防投资计划除了保护领土安全、创造工作岗位,还能“向我们的盟友表明他们总能指望英国”。

未来4年英国国防总投资将达到1900亿英镑,至少占到GDP的2.2%,高于任何其他欧洲国家,在北约内部仅次于美国。《泰晤士报》分析认为,这无疑将增加英国领先法国、继续保持其“最受美国青睐的军事伙伴”地位的机

会。

约翰逊在宣布计划时也说,自冷战结束以来,目前国际形势“比任何时候都更加危险,竞争更加激烈”,英国需要与盟友站在一起,因此必须全面升级国防能力。

分析人士认为,此次大幅增加国防开支,将使英国得以继续保持对美国和北约盟国的影响力。贝格表示,英国此举势必会受到盟友欢迎,也为英国在今年年底到期的“脱欧”过渡期结束后继续谋求全球影响力增加了一个重要筹码。

海外盟友也对英国增加军费表示欢迎。美国代理防长米勒当天迅速回应称,英国是美国“最坚定、最出色的盟友”。

公共财政吃紧引不满

英国国防大臣华莱士对上述国防投资计划表示极大欢迎。他在接受英国媒体采访时称,在过去20到30年里,英国国防部的“壮志雄心”与国防拨款从未匹配过,尽管英国政府近年的国防预算每年都有大约400亿英镑。

不过眼下英国公共财政吃紧,军费大涨的钱从哪来?最近刚有传言称政府有意削减数十亿英镑的对外援助,如此大手笔增加军费,招致一些资深保守党成员

反对。英国国际开发组织网络“邦德”总监西蒙·斯塔林说:“所作宣布说明,政府想要为特定领域找到钱,就能找到。”

《泰晤士报》援引英国皇家三军研究所一名分析人士的话报道说,在疫情严重损耗国家经济、所有部门都在跟政府“伸手要钱”的背景下,国防能在与公共卫生、教育等疫情相关领域的资金争夺中强势胜出,并争取到长达4年的预算,足以证明约翰逊政府对国防发展的重视,但“这笔投资比预期中还要慷慨,令人震惊”。

一些慈善机构不满英政府不愿继续增发福利救济。英政府今年4月宣布,向数百万贫困家庭每周增发20英镑(173.8元人民币)救济金,为期12个月,但不愿承诺继续实施这一项目。英国国家儿童局首席执行官安娜·福伊希特万说:“如果政府能找到大笔额外资金,他们肯定也能找到帮助危机中儿童的钱。”

《卫报》则称,约翰逊急于把新航母“伊丽莎白女王”号以及4艘护卫舰送往西太平洋,英国皇家空军想要新一代“风暴”战斗机,但目的究竟是什么?英国现在完全有能力向世界各地派遣士兵,军费猛涨只会鼓励雄心勃勃的首相进行毫无意义的军事干预。

综合新华社、上观新闻

●宋营,遗失邹城市公房管理所开具的怡和家园13-1-503租房押金票据一份,金额3000元,编号3016483,声明挂失原件作废。

●济南市工商行政管理局2005年4月14日核发的济南经邦物资有限公司营业执照正、副本丢失,声明作废。

●遗失声明:郑庆山(身份证件号:370112198906150533)购买济南恒大龙奥御苑二期车位(1)-1383号车位,认购书编号0000699;收据编号AA0008215,金额170000元。一并丢失,声明作废。

●山东广报文化传播有限公司公章因为快递期间丢失,特此声明原章作废。

●银座家居北园店供应商33318乐雅轩,世尚雅轩店面,履约保证金(收据0133753)27864,(收据0124075)22197,原始单据丢失声明作废。

●孟庆恒(身份证件号码:372821197007120558),医师资格证丢失,证号:19983711037282700712055,声明作废。

公告声明

省级媒体 天天发布 全天咨询 手机微信 18615502822 18615502811 | 山东各地 | 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

18615502833

●肥城市星锐篮球发展中心公章号:3709830008120,不慎丢失,特此声明。

●李浩丢失由济南东城帝华房地产开发有限公司开具的购房收据一张,房号帝华鸿府西区5号楼2单元1104,编号0062685,金额933元。特此声明作废。

●王丽军遗失医师执业证书,编码110370832000623,声明作废。

●山东婴贝儿健康管理顾问有限公司中润世纪城分公司,税号:370102306958545,税务登记证正副本丢失,公章丢失,声明作废。

●济南福海机械设备租赁有限公司丢失济南市建筑起重机械产权备案证,鲁A-S02465,鲁A-T05358,鲁A-T05232,鲁A-T06156,鲁A-T05384,鲁A-T05315,声明作废。

●减资公告
山东宏锦城市建设发展有限公司(统一社会信用代码91370105MA3C4J1A57),经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本1979.66万元减至300万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告

2020年11月23日

黄大铁路牵引供电设备送电公告

根据黄大铁路有限责任公司的相关部署,计划自2020年12月06日起,对新建黄骅至山东大家洼铁路接触网进行送电,届时接触网、供电线路及其相连部件将带27.5kV高压电。

为保证沿线路线人员生命财产安全,严禁进入铁路地界内,在接触网、电气化设施附近从事各种活动,禁止移动各类光电缆标识以免发生意外。请铁路沿线各单位及广大人民群众高度重视,遵守铁路安全有关法规,相互转告,相互监督。

特此公告

黄大铁路有限责任公司
2020年11月16日

●友情提示
本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。